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Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 Ausente na Sessão: João Ilânio Sampaio 

 

Às 17h29min (dezessete horas e vinte e nove minutos) do dia 03 (três) de abril do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia 

Mendes Garcia, Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Eufrásio Parente de 

Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Isac 

Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número 

legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 

declarou aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA 

TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 001-03/2023, da AMA 

CARIRI – Associação de Pais, Amigos e Profissionais dos Autistas do Cariri, convidando os 

Vereadores para uma Audiência Pública, no dia 13 de abril de 2023, às 08 horas, na Câmara 

Municipal de Missão Velha. Objetivando discutir propostas que contribuam com as políticas 

públicas necessárias para o desenvolvimento das pessoas com TEA e seus familiares. Ofício 

nº 29.03.002/2023/PGM-GAB, DA Procuradora Geral do Município, Ézera Cruz Silva 

Alencar Pinheiro, em resposta ao Ofício nº 2402002/2023 – CMB, referente ao 

Requerimento nº 79/2023. PROJETOS: Projeto de Lei nº 26/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, em REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a alteração do inciso 

V, do art. 16, da Lei n° 2.705/2023, da forma que indica e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 27/2023, de autoria do Executivo Municipal, institui, no âmbito do Município 

de Barbalha/CE, a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno de Espectro Autista 

(CIPTEA) da forma que indica e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 

Requerimento Nº 154/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, que seja enviado ofício ao Departamento Estadual de Rodovias-DER, com cópia a 

Superintendência de Obras Públicas-SOP e ao Deputado Estadual Fernando Santana, 

solicitando em caráter de urgência, a recuperação de trechos da CE-386, que liga o Distrito 

do Caldas ao Distrito de Arajara. Requerimento Nº 155/2023, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado um ofício ao Departamento 

Municipal de Trânsito-Demutran, solicitando a instituição, que busque desenvolver 

campanhas educativas no nosso município, em escolas e em locais públicos, a fim de 

mostrar a importância do uso de capacete, dos riscos do uso de álcool dirigindo, mostrando 

os índices de acidentes do município, buscando assim uma maior conscientização da 

sociedade de um modo geral em medidas preventivas em relação ao trânsito. 

PROPOSIÇÕES VERBAIS – Antônio Hamilton Ferreira Lira – Solicitou o envio de 

ofício ao Dr. José Correia Saraiva Júnior, registrando votos de parabéns pela passagem do 
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seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Expedito Rildo Cardoso e Isac Dié Romão Batista – Solicitaram o envio de ofício 

ao Dr. Ernane Bezerra da Rocha Filho, registrando votos de Pesar pelo falecimento do seu 

irmão, o Sr. Antônio Ermânio Bezerra Rocha, ocorrido recentemente, deixando eternas 

saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. João Paulo Olegário, registrando votos de Parabéns por assumir a 

titularidade da Secretaria Municipal de Educação de Barbalha. Solicitou o envio de ofício a 

Sra. Jussara Luna, registrando votos de Parabéns por assumir a Secretaria Executiva de 

Projetos do Ministério da Educação. O Vereador Dorivan Amaro dos Santos pediu que 

fosse colocado, na Ordem do Dia, o Projeto de Lei nº 28/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a atualização do piso 

salarial e o Reajuste Salarial dos Servidores Públicos Municipais da categoria do 

Magistério, da forma que indica, e dá outras providências. E, o Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Líder da Oposição, se manifestou CONTRA. O Presidente Odair José 

de Matos consultou cada um dos Vereadores, obtendo o seguinte resultado: 08 (oito) votos 

favoráveis (Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de 

Sá Barreto - Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, 

Luana dos Santos Gouvêa, Antônio Ferreira de Santana e Vicente Eugênio Pereira) e 03 

(três) votos contrários (João Bosco de Lima, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Isac 

Dié Romão Batista. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 26/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, em REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a alteração do inciso 

V, do art. 16, da Lei n° 2.705/2023, da forma que indica e dá outras providências. 

URGÊNCIA, em discussão, sendo Aprovada com a seguinte votação: 09 (nove) votos 

favoráveis e 03 (três) votos contrários. Foram emitidos Pareceres Verbais das seguintes 

Comissões Permanentes: de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Educação 

Saúde e Assistência e de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, sendo nesta última 

nomeado ad hoc o Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, em virtude da 

ausência dos Vereadores João Ilânio Sampaio e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de 

Lei nº 26/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração do inciso V, 

do art. 16, da Lei n° 2.705/2023, da forma que indica e dá outras providências, em 

discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 28/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, em REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a atualização do Piso 

Salarial e o Reajuste Salarial dos Servidores Públicos Municipais da categoria do 

Magistério, da forma que indica, e dá outras providências. URGÊNCIA, em discussão, 

sendo Aprovada com a seguinte votação: 09 (nove) votos favoráveis e 03 (três) votos 

contrários. Foram emitidos Pareceres Verbais das seguintes Comissões Permanentes: de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Educação Saúde e Assistência e de 

Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, sendo nesta última nomeado ad hoc os 

Vereadores Isac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira, em virtude da ausência dos 

Vereadores João Ilânio Sampaio e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Neste momento o 

Presidente Odair José de Matos, convidou o Presidente do SINDMUB, o Sr. Marciano 

dos Santos, para fazer uso da Tribuna Popular, o qual mostrou sua indignação e de 

toda a classe do Magistério em relação ao reajuste apresentado no Projeto de Lei 

28/2023, de autoria do Executivo Municipal. O Vereador João Bosco de Lima pediu 

Vistas ao Projeto de Lei 28/2023 e o Presidente colocou o pedido de Vistas em votação. 

Sendo REJEITADO com a seguinte votação: 08 (oito) votos contrários e 04 (quatro) votos 
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favoráveis. Projeto de Lei nº 28/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a 

atualização do Piso Salarial e o Reajuste Salarial dos Servidores Públicos Municipais da 

categoria do Magistério, da forma que indica, e dá outras providências, em discussão. Sendo 

Aprovado com a seguinte votação: 09 (nove) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários. 

Todos os Requerimentos foram retirados da Ordem do Dia para serem discutidos e 

aprovados na próxima sessão NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente nos 

termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h50min (dezoitos horas e 

cinquenta minutos. E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 

Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


